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https://www.100test.com/kao_ti2020/649/2021_2022_2011_E4_B8_

8A_E6_B5_B7_c26_649534.htm 2011上海公务员考试将于3月19

日举行，根据公告，今年上海公务员考试题型仍会延续前几

年的题型种类，题量也不会有较大的变化，请考生针对以上

重点题型进行有针对性的冲刺，功夫不负有心人，最后祝愿

大家考试成功。 言语理解与表达常考的题型为选词填空，语

句表达和片段阅读。这一点，考生应尤为重视，在复习备考

中也应重点加强对这三种题型的训练。下面分别针对这三种

题型进行重点分析，以助考生对此类题型做到心中有数。 (

一)选词填空 选词填空这种题型并非是新题型，这种题型考查

了考生“准确、得体地遣词用字”的基本能力。近几年这种

题型的考查趋势来看，考查考生结合语境选词，因此考生在

备考时一定要扎实地将词汇的准确含义记住，结合语境进行

分析。 例1.在下列各句横线处填入的词语，最为适当的一项

是( )。 (1)这家医药公司 世界医药行业之首，是因为有多项产

品连续获得国际金奖。 (2)现代科学技术的发展可谓一日千里

， 过去的幻想在今天均有可能得以实现。 (3)方天明因德语能

力和交往能力很强，被学校 到德籍留学生管理中心工作。 A. 

跻身，以致，委派 B. 跃居，以致，委任 C. 跃居，以至，委派

D. 跻身，以至，委任 【解析】跻身∶使自己上升到某种位置

或行列。跃居∶跳跃式上升至某个位置。(1)句是说因为有多

项产品连续获得国际金奖，所以这家医药公司才上升为行业

之首，有跳跃式上升的意思，所以用“跃居”更合适。以至

∶是“到、一直到”的意思，使用范围广。以致∶有“因此



造成”、“引起某种结果”的意思，一般指不好的结果。(2)

句是在讲述现代科技发展速度快的程度.并没有讲引起不好的

结果。所以选“以至”。委任∶任命某人担任职务。委派∶

派遣某人做某事，一般是上级对下级的命令。(3)句是讲方天

名被派去做某项工作，是上级对下级的命令，所以选“委派

”。因此选C项。 (二)语句表达 语句表达是公务员考试中一

种比较成熟的题型，主要考查考生对句法结构正确掌握与词

语正确使用的能力，需要考生在语言表达的规范性和准确性

上下功夫。如病句辨析和歧义句辨析。 例2.下列句子中，表

述正确的是一项是( )。 A. 开展这项活动旨在提高全社会保护

环境的风气 B. 熊熊大火中，一位遇难者向人们呼救 C. 家乡是

我生身立命之地，乡亲们待我恩重情深 D. 高速公路，南来北

往的汽车滔滔不绝 【解析】病句出现的语病类型主要有，句

子成分搭配不当，句子成分残缺或多余，语序不当三种。A

项搭配不当，“提高”不能与“风气”搭配，可改为“提高

全社会保护环境的意识”。B项不合逻辑，遇难者已经死了不

能呼救。D项搭配不当。“滔滔不绝”不能形容汽车，因此

本题答案应该选C。 例3.下列句子中，没有歧义的句子是( )。

A.他看见在河的对岸一个老人正带着他的孩子在植树 B.本市

组织四个足球队队员客串了一场篮球赛 C.出席这次座谈会的

有老红军代表、民主党派人士和无党派人士58人 D.他是个直

性人，把看到的事儿都捅出来了 【解析】歧义句分为词汇歧

义、语法歧义和语音歧义。A项“他的孩子”有歧义，指的

是“他”还是“一个老人”指代不明。 B项“四个足球队”

还是“四个队员”存在歧义。C项是“老红军代表、民主党

派人士和无党派人士”共“58人”还是“无党派人士58人”



不明确。所以本题的正确答案是D。 (三)片段阅读 片段阅读

是历年公务员考试中言语理解与表达部分的必考题型。在片

段阅读理解测验中，每道题都包含一段文字资料，在文字资

料后面有一个不完整的陈述，要求应试者从所提供的四个选

项中选出一个来完成这一陈述。 题型：概括主旨型 这种类型

要求考生概括所给文字资料的主旨、中心思想、主要内容等

，概括要求准确、全面。在考试中常见的提问方式有：“这

段文字讨论的问题是”、“这段文字主要说明的是”、“下

列说法准确概括文章的是”、“这段文字表达的主要观点是

”、“下列说法准确概括文章的是”“这段文字主要说明的

是”等。 解题策略：关联词提示重点法。 例4.近年来，随

着IT厂商数量的不断增加，IT市场的竞争日益激烈。对于IT

产品，用户不但要选择产品本身，更要选择服务。调查数据

显示：对于高科技产品如电脑等。用户愿意多花10%的价钱

来购买服务好的同质产品。 这段文字主要表明的观点是( )。

A.IT产品的售后服务很重要 B.IT产品的服务性很强 C.IT产品

专用性强，技术要求高 D.用户愿意多花钱来购买IT产品 【解

析】解题关键是寻找文段中关联词“不但⋯⋯更”，该关联

词表示递进关系，“更”后面是作者要说明的重点，即要选

择服务。因此正确答案为A。 根据公告，今年上海公务员考

试题型仍会延续前几年的题型种类，题量也不会有较大的变

化，请考生针对以上重点题型进行有针对性的冲刺，功夫不

负有心人，最后祝愿大家考试成功。 相关推荐： 2011年上海

公务员考试行测言语理解考情分析 上海公务员考试历年行测

题型题量统计 上海公务员考试历年真题汇总 2011上海市公务

员百考试题纲解析汇总 100Test 下载频道开通，各类考试题目



直接下载。详细请访问 www.100test.com 


